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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam Vahit Kirişçi tarafından yazılı ok
cevaplandmlmasım Anayasa'nm 98 ve T.B.M.M. İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gej
saygılarımla talep ederim. 22.02.2023
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Kahramanmaraş merkezli depremler binlerce vatandaşımızın ölümüne yol açmış, maddi
ve manevi büyük bir yıkıma neden olmuş, sadece insanları değil hayvanları da etkilemiştir. Söz
konusu deprem hayvancılıkla geçimini sağlayan çiftçileri de derinden etkilemiş, mağdur
etmiştir.

Depremden etkilenen büyükbaş ve küçükbaş hayvanlara ilişkin sorulanmın
cevaplandıniması gerekmektedir:

1. Depremin derinden etkilediği 10 il olan Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep,
Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illerinde, ayrı ayrı belirtilmek
üzere, enkaz altında kalıp telef olan büyükbaş ve küçükbaş hayvan sayısı kaçtır? Depremde her
il için ayn ayn belirtilmek üzere, söz konusu 10 ilde yıkılan ağıl ve ahır sayısı kaçtır? Telef
olan hayvanların tespitinde küpesiz hayvanların istatistiklere dahil edilmediği iddiaları doğru
mudur?

2. Bakanlığınızca geçimini tarım ve hayvancılıkla sağlayan çiftçilerin mağduriyetinin
giderilmesi için herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır? Şayet yapılmakta ise çalışmanın detayı
nedir? Afet bölgesinde büyük zarar gören çiftçilerin mağduriyeti giderilecek midir? İşbu durum
ile ilgili henüz bir çalışma yapılmaması, çiftçilerin mağduriyetinin giderilmemesi
Anayasamızın "Tarım, hayvancılık ve bu üretim dallarında çalışanların korunması" başlıklı
45. maddesinin "Devlet, tanm arazileri ile çayır ve meraların amaç dışı kullanılmasını ve
tahribini önlemek, tarımsal üretim planlaması ilkelerine uygun olarak bitkisel ve hayvansal
üretimi artırmak maksadıyla, tarım ve hayvancılıkla uğraşanlann işletme araç ve gereçlerinin
ve diğer girdilerinin sağlanmasını kolaylaştırır." hükmüne aykırılık teşkil etmez mi?

3. Bakanlığınızca depremden etkilenen illerde hayvanları telef olan çiftçilerin zararının
karşılanması için destek ödemesi yapılması planlanmakta mıdır? Şayet planlanmakta ise
yapılacak olan destek ödemesi kaç TL'dir? Bakanlığınızca depremde maddi olarak zarar gören
hayvancılıkla uğraşan vatandaşların desteklenmeleri için bağımsız bir bütçe ayrılmış mıdır?
Şayet aynimış ise işbu konu için ayrılan bütçe ne kadardır?



4. Deprem bölgesinde geçimini hayvancılıkla sağlayan vatandaşlarımız için yem desteği
verilecek midir? Şayet verilecek ise hayvan başı verilecek olan yem desteği miktan ne kadardır?
İşbu yem desteği ne kadar süre boyunca verilmeye devam edecektir?


